

EL TELEGRAMA DEL RIF

Díario ageno á la política.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

العدد 25 جانفي الأولي 1827

SUSCRIPCIÓN

Melilla, un año 125 Pts.
España, Tánger y Tetuán, Grancanaria 100
Número extra, 5 - 100

SUPLEMENTOS ÁRABES

Siria, Egipto, Administración y Talleres, calle de la iglesia, número 2

SUSCRIPCIÓN

Marruecos, semestre 15 Pts.
Marruecos, semestre 15 Pts.
Anuncios, precios convencionales

ESPAÑA

EN LA REGIÓN DEL MULUYA

Política reactiva que se impone

(DE COLABORACIÓN)

XIV

CONCLUSIÓN

Por la acción mixta-militar sobre las tribus limítrofes á Melilla, inspirada en la experiencia franco argentina y establecida sobre bases análogas y con el mismo programa, puede aún España fortalecer, no tan solo su influencia y su prestigio, muy amigerados por su inacción frente á la acción francesa, sino que reconcentrará sobre Melilla las corrientes comerciales que de ella se han desviado por la marcha de los acontecimientos pasados y actuales.

El marroquí, como ya hemos dicho, «no se debiera más que ante un poder más fuerte que el suyo», luego, como hace más de diez meses que España deja libre el campo á la anarquía que reinó en los límites de Melilla y ciertos actos han quedado impunes, cuando debieron ser castigados, se ha mostrado débil á los ojos de los indígenas y esto es un grave contratiempo.

No obstante, no es tarde aún para reaccionar, para salir de esta inacción contraria á sus intenciones, nacida no sólo de su política pasiva y sin orientación, sino más bien aún de las circunstancias.

Francia también, durante muchos años, no pudo obtener resultados apreciables á lo largo de la frontera oriental, debido á una política análoga, de vacilaciones; pero desde el día en que, cambiando de táctica, se decidió por la acción militar en la zona en que la policía de sus posesiones lo daba derecho á hacerlo, ha dado un paso gigantesco que lo ha conducido desde Marruecos al Muluya.

España debe hacer lo mismo y sobre todo hacer sentir á los marroquíes su fuerza y su autoridad sobre el territorio de ellos. Cuando esto ocurra, tenemos la seguridad de que la anarquía habrá terminado «porque la bestia rifeña habrá reconocido á su amo».

La acción mixta-militar podrá entonces representar su papel pacificador abriendo al comercio y á la industria regiones que hasta hoy no han cesado de ser «fuego», «sangre», «anarquía» y «bandolerismo».

Los indígenas fanáticos y ignorantes, que harán resistencia al principio de la ocupación mas bien espantados que hostiles, no tardarían en reconocer todos los beneficios de la penetración mixta-militar, por la paz y las reformas que de ella recibieran, porque el marroquí ve, ante todo, sus intereses. Es así como se crearian moreados, se explotarían las minas y las caravanas, protegidas contra los saqueadores de caminos, circularían con toda seguridad.

Eso sería, en fin, después de las desdichas de los años pasados, el despegar á la propriedad por el vasto campo de la penetración, abierto á los negocios comerciales y fabriles en los territorios del Muluya y del Rif oriental.

G. Delbré.

Prohibida la reproducción.

Encuadernación Moderna
EN ESTA IMPRENTA



Ecos del Rif

Un emissario?

Al río Za ha llegado el caíd del Pretendiente Abd-el-Rehaman, hermano de Sidi Abi-el-Krin, el ex administrador de la aduana de Mazuz.

Procede de Tazza, y le han escoltado treinta jinetes del jefe rebelde, gente aguerrida, de su escolta personal.

Abi-el-Rehaman es portador de cartas para Bu-Amama, y para los más prestigiosos jefes de Beni-Mahiu.

¿Qué dicen las cartas? ¿Qué misión lleva el caíd? Preguntas son éstas que no tardarán en ser contestadas.

Un hijo del Pretendiente

En la histórica ciudad de Mekinez, residía un hijo del Pretendiente, de edad de quince años. El joven cursaba sus estudios en una de las zonas principales, más considerando su padre que le eran necesarios sus servicios, le ordenó ir á su encuentro en Hiayna.

Después de permanecer varios días en el campamento rebelde, le ha confiado la misión de organizar una mejala en N'Sun, con destino al Rif.

El joven príncipe se encuentra ya en la vetusta alocada de aquél nombre, donde se le han incorporado contingentes de varias kabilas de las situadas entre Fez y Tazza.

Cortes

Los Beni-Urisguen han recibido cartas del Pretendiente, anunciándoles el

próximo envío de fuerzas para castigarles por su conducta.

El célebre negro Yilali tendrá el mando de la expedición.

Bu-Amama, por su parte, ha escrito á varios jefes de Guelaya, pidiéndoles que protejan los trabajos de las minas. Caso contrario les amenaza con invadir su territorio.

El Pretendiente y Bu-Amama están de acuerdo para ejercitar una acción común en el Rif.

Estas son las noticias más sensacionales que circulan por los zocos.

Sección árabe

السيد المفري

أقبل سعد الدين عبد الله المفري الوزير

المفري بجناح سفير إسبانيا بطنجية

وادي إد التهاني باسم عبد الله الملك

البرنس إد ذات عذر الذي دروم اللذين

الوازع إد إكاري بالعيارات التي تدخل

على الرعنة في إيصال العلاج بين

الدراجين

Información telegráfica

(POR CABLE)

La cuestión de Marruecos

Mulay El-Kebir

El corresponsal de «Le Matin» telegrafía á este periódico que el hermano del Sultán, Mulay El-Kebir, ha proclamado la guerra santa en el territorio de los Zaur, donde se encuentran.

Contra los rebeldes

El «Thimer» publica noticias de Fez, según las cuales las tropas imperiales han iniciado sus operaciones contra las tribus de Beni M'Tir.

Se añade que el sábado se oía vivo en Fez.

La embajada española

Nuevos informes.—Hay exageración. Propósitos de Heffid

Nuevos informes recibidos de Tánger, aseguran, que ha habido exageración en las noticias divulgadas los pasados días sobre las negociaciones que en Fez ha realizado la embajada española.

Se dice que el objeto no es otro que contrarrestar el mal efecto que entre los fanáticos produjo el castigo de Kittani y la presencia de las embajadas.

Cierto que al Sr. Morry del Val ni se le alojó ni fué atendido explícitamente, pero ello se explica por la penuria de la Hacienda marroquí que permite gastos excesivos.

Heffid y los jefes de las kabilas opinan que las reformas estipuladas en A'geciras son muy convenientes, pero también creen que debe dejárselos en libertad, para escoger el momento oportuno de llevarlos á la práctica.

Estas versiones indican lo que ya se sabe: que el Majzen desea ganar tiempo y agotar con sus dilaciones la paciencia de Europa.

El Majzen actual, como sus antecesores, son prodigos de buenas palabras, y avaros de hechos.

La interpelación de Buen

Habla Allende.—Díaz Moreu rectifica. Intervención Maestros y Labra

En la sesión de la Alta Cámara, de hoy, el ministro de Estado pronuncia un discurso sencillo, pero sin hacer declaraciones concretas.

Asegura que la intervención de España en Marruecos ha sido obligada por las circunstancias, sin que por ello haya perdido ninguna de las ventajas alcanzadas por anteriores tratados.

Niega que existan hoy partidarios de la política de aislamiento y termina recomendando calma en estas cuestiones, sin dejarse llevar de infundados pesimismos.

Díaz Moreu rectifica. Dice que la situación de Marruecos es grave. Ex-

pone la necesidad de ensanchar nuestra influencia por medio de la penetración, para no dar lugar a lo que el Dr. V. G. ha visto. Se declara enemigo del «status quo», pues según su criterio de todas las soluciones es la más perjudicial.

Masster interviene. Cree que atentar contra la integridad de Marruecos, es atentar contra la integridad de Marruecos.

Lucha duro iba la situación pasada de Melilla, y la próspera situación de su comercio; compara aquél explendor, con la crisis actual deduciendo que es necesario obrar, y hacerlo con prontitud, antes de que sobrevengan mayores males. Elogia las reformas que se han llevado a cabo; encara la urgencia de robustecer el elemento militar y de llevar a cabo reformas civiles, y financieras. Aboga por la rebaja de los aranceles, único modo de que la exportación por Melilla sea vigorosa.

Como han pasado las horas reglamentarias se suspende el debate.

NOTICIAS VARIAS

Autorización

El Ministerio de la Guerra ha dictado una R. O. autorizando a los oficiales del Ejército para asistir al concurso hípico que en breve ha de verificarse en Córdoba.

Aerostación militar

En los círculos militares se asegura que es muy posible que en el próximo mes de Septiembre se instale en el campamento de Carabanchel, una Sección de globos dirigibles que estará mandada por el Capitán Kindler.

DE GUERRA

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica real orden destinando a la Comandancia de Carabineros de Granada al primer teniente don Máximo Mata.

—El mismo periódico oficial publica real orden referente a las asignaciones para maniobras de los cuerpos de esa guarnición.

—Idea concediendo acumulación de tiempo de servicio para el efecto de cobrar la correspondiente gratificación al músico de Aficionados, Y. S.

—Idem declarando apto para acceder al empleo inmediato, al teniente coronel de infantería, Jefe de la Brigada Disciplinaria, don Luis Alzuru.

Disposiciones de «La Gaceta»

Póblon las siguientes:

—Ley, señalando las condiciones para la admisión eventual de obreros en los trabajos de los arsenales.

—R. O. dictando reglas para llevar a la práctica la primera disposición transitoria de la Ley de 21 de Abril último, en lo que afecta al impuesto de derechos reales.

—Otra, dictando reglas sobre la presentación de documentos para el percibo de haberes.

—Otra, disponiendo que el crédito de 23.700 pesetas para premios a los alumnos de Artes e Industrias se distribuyan en esta forma: 1.400 a los alumnos de estudios superiores, 5.100 a los estudios elementales de todas las Secciones locales y 5.400 a la Escuela superior de Bellas Artes de Madrid y a las de Barcelona, Cádiz y Sevilla.

El resto se distribuye entre otras capitales.

—R. O. rectificando el Reglamento del 9 de los corrientes sobre explotación de redes telefónicas.

—Otra, disponiendo que los dele-

gados de Medina giren visitas a las droguerías y a las farmacias, en las que se vendan específicos que puedan afectar a la salud y a la normalidad pública.

Publica también la «Gaceta» un importante decreto sobre la vacunación, imponiendo estrictos deberes, y castigando con castigos a los que no los cumplen.

Niedad de elecciones

Un periódico afirma que en el Ayuntamiento de Madrid se ha presentado una instancia pidiendo que sean anuladas las últimas elecciones.

La súplica se funda en que no se ha cumplido con el precepto de la ley, pues no se ha renovado por mitad el Ayuntamiento.

En la embajada alemana

Anoche hubo en la residencia de los condes de Tatembach, embajadores de Alemania en Madrid, una brillante fiesta.

En ella, la eminent artista Tita Sachetto interpretó la danza «Sonvenir du bal». Despues vestida con traje de luces bailó «El Torero andaluz» y la «danza de las castañuelas».

Terminado el baile se jugó el «bridge» hasta la hora de la comida.

El banquete fue espléndido y la concurrencia selectísima.

Maniobras militares

Ha salido de Madrid con dirección a Villalba, el Regimiento de Infantería de Wad-Ras, con objeto de realizar una marcha ofensiva para desarrollar un supuesto táctico.

Las maniobras durarán tres días pernociando las tropas en Torrelodones y en Las Rosas.

Dichas fuerzas regresarán por la noche, haciendo una última marcha de cuarenta kilómetros.

La brigada que manda el general Pintos está efectuando hoy en los Retamares, un interesante supuesto, a cuyo efecto se ha dividido en dos columnas.

Los regimientos salieron de madrugada, debiendo comer el primer rancho en el campamento.

Las comunicaciones marítimas

Sábase que mañana seguirá la discusión en el Congreso del proyecto de comunicaciones marítimas.

La viruela

Han producido buen efecto las disposiciones tomadas por el Gobierno, en vista del desarrollo de la epidemia variólica, estimándose muy en lugar el decreto que ha publicado la «Gaceta» sobre vacunación y reacción forzosa.

La Exposición de Valencia

Misa de campaña.-Ovaciones.-Desfile.-Al Gras

A las ocho y media don Alfonso asistió a la Misa de Campaña que se celebró en la Alameda.

El altar se hallaba adornado con follaje y atributos militares, con la imagen de la Virgen de los Desamparados.

Al llegar el Rey fué ovacionado por el público.

Terminada la misa don Alfonso presenció el desfile de las tropas, regresando a la Capitanía General.

Los señores Maura y Ferrandiz oyeron misa desde una tribuna.

Después, el monarca, cambiando el uniforme militar, por el traje de banderista, se dirigió en automóvil al Gras.

Las regatas.-Banderistas.-Orden de Negada.-Tribunas.-Gentile.-Banquete.-Tiro de pichón

En las regatas que llevaron al Gras

un gran público, tomaron parte once banderas, siendo el primero en llegar a la meta, el «Gibral» del Club de Valencia; el segundo «Anita» del Cartagena; el tercero «Domingo» del San Sebastián.

El Rey tripulaba el «Dios salve a la Reina» y llegó en sexto lugar.

A lo largo del muelle se habían levantado muchas tribunas que se veían llenas de gente.

En los barcos, que estaban engalanados, había también muchos espectadores.

Después en el «Edificio del Club» hubo banquete, al que asistieron el Rey, los ministros, los embajadores, y las autoridades.

Terminado el banquete tuvo lugar la inauguración del Tiro de Pichón, disputándose la copa del Rey, y asistiendo éste.

Luego visitó la Exposición, de la que hizo calorosos elogios.

El día terminó con una brillante sesión de fuegos artificiales.

Siete bellezas valencianas

Para la reina.-Los fuegos de artificio.-Alegoría

Después del banquete ofrecido a S. M. el Rey por el comité de la Exposición, se presentaron al monarca, las seis hermosas valencianas, premiadas en el Concurso de belleza, viéndose el típico traje de huertana.

Dichas señoritas entregaron al Rey una preciosa crista con flores con destino a su augusta esposa la Reina Victoria.

El Rey y los invitados al banquete presenciaron los fuegos artificiales desde los balcones del Casino de la Exposición, aplaudiendo la multitud una alegoría, en la que se veían al Rey y a los barcos de guerra en orden de combate.

Cotillón.-A descansar.-Los infantos.-Juegos florales

El cotillón ha sido brillantísimo, bailando don Alfonso el rigodón de honor, retirándose luego a descansar, siendo ovacionado a su paso para la Capitanía general.

Sábase que del 4 al 6 de Junio irán a Valencia, los infantes doña María Teresa y don Fernando, regresando a Madrid el día 8.

En el Palacio Hotel tienen ya preparadas habitaciones.

Entre los festejos a que han de asistir dichos infantes figuran los Juegos Florales, que organizados por la Sociedad «Lo rat penat» se verificarán el día 6, siendo probable que la Infanta sea reina de la fiesta.

El mantenedor será el obispo, Pedro Beníoch.

Gigante de un diestro

En la corrida celebrada ayer en la Plaza de Sevilla, al tirarse a matar el diestro Reverte II, fue alcanzado por el toro, que le lanzó a gran distancia.

El torero se levantó tratando de nuevo, pero se vió obligado a dejarlo para pasar a la enfermería.

Allí se le apreció una grave herida debajo de la séptima costilla.

Su estado es gravísimo habiéndose prohibido que nadie le visite.

Banderillero herido

En Zaragoza ha sido gravemente herido ayer, por un novillo el banderillero «Escolar».

Arzobispo enfermo

Al officiar ayer en la Iglesia de San Agustín de Roma, el Arzobispo de Granada se sintió repentinamente enfermo, viéndose obligado a retirarse.

Los médicos dicen que su estado inspira cuidado.

Extranjero

Holanda

El fallo de la Haya

Confícese al detalle el texto del fallo del Tribunal de arbitraje, cuya esencia ya telegrafizó.

El fallo reconoce que el secretario del consulado alemán incurrió en un grave error al tratar de hacer embarcar en Casablanca, los desertores de la Legión extranjera en un barco alemán.

En cambio reconoce también que las circunstancias del hecho no autorizaban a los franceses a perseguir revolver en mano al referido secretario.

El fallo deja sin contestar algunas reclamaciones de las partes litigantes.

La «Gaceta de Alemania del Norte» hablando de este asunto dice, que para Alemania era cosa obvia que fuese condenado el empleo de la fuerza contra los funcionarios del consulado alemán por parte de los militares franceses.

El mismo periódico dice que, bajo el punto de vista político, este incidente había ya terminado digna y satisfactoriamente para las buenas relaciones entre Francia y Alemania.

Brasil

La situación política

Un telegrama de Rio Janeiro dice que en el Senado se han reunido la mayoría de los representantes de los Estados, acordando proclamar la candidatura del mariscal Hermes da Fonseca para la presidencia de la República, y para la Vicepresidencia, la de don Venceslao Braga.

Algunos estados manifestaron su oposición a la proclamación de una candidatura militar y se abstuvieron de emitir su voto, reservándose el derecho de presentar una candidatura civil.

Chile

Regreso del Presidente

Ha llegado a Santiago completamente restablecido el presidente de la R. D. A. G. C. S.

Mañana celebrará una conferencia con los representantes de los elementos políticos, para lograr su apoyo en favor del gobierno, en el próximo período parlamentario.

Italia

Austria e Italia

«La Tribuna» de Roma confirma la noticia de que Austria se ha negado a tomar parte en la Exposición de 1911 en dicha capital y en Turín con motivo de la celebración del quincuagésimo aniversario de la proclamación del reino italiano, ante el temor de que los discursos de apertura de las Exposiciones evocuen recuerdos desagradables para Austria, pues la Cámara ha rechazado por 169 contra 33, una proposición en la que se pedía se aplicase con rigor la ley común a las órdenes religiosas.

Viaje precipitado

«Le Petit Parisien» publica la noticia de que la Emperatriz, madre de Rusia ha salido de Venecia precipitadamente, en un tren especial, para San Petersburgo.

Se ignora la causa de su repentina marcha.

Francia

La botadura del "Dantón".

En Bret se ha asegurado que el fracaso de la botadura del acorazado «Dantón» ha sido un madero que al galen colocó intencionadamente bajo la cuba.

En los centros técnicos se niega que sea falso, afirmando que si bien existía el tal madero, este flotaba y no hubiera impedido que el barco se deslizase.

Anaden los técnicos que el mal éxito de la botadura se debió a las malas disposiciones tomadas.

SECCION OFICIAL

Junta de Arbitrios

ANUNCIO

Habiendo quedado desiertas las subastas anunciadas para las obras de continuación de la calle del General Buceta, el día 27 del actual, a las diez, tendrá lugar en las oficinas de esta Junta, y ante la Sección 4.^a de la misma, un concurso de proposiciones libres para la ejecución de las mencionadas obras.

En las proposiciones que se presenten deberán expresar sus autores el precio por que se comprometen a ejecutar la obra, fecha en que quieren cobrar el importe de la misma y que en su ejecución se someterán al pliego de condiciones facultativas formado por el Ingeniero de esta Junta.

Dichas proposiciones deberán entregar al tribunal en el acto de constituirse.

Melilla 22 de Mayo de 1909.—El Vocal Secretario, Emilio Marmol.—Rubricado.

NOTICIAS

Fogos de reclutas

A las cinco de la tarde tuvo ayer lugar el fogueo de cañón de los reclutas del Grupo de Campaña en el campo de Rostrogordo.

Ambaras baterías se situaron en las alturas del fuerte de Cabrerizas Altas, y utilizaron como linea de tiro la señada por aquella posición, y la bandera roja del campo de tiro.

Los resultados, pusieron de relieve la sólida instrucción de los reclutas.

Hoy a la misma hora, realizará ejercicio de tiro la batería de suida. Mañana la de morteros de 15 centímetros y el jueves la de Costa, que acaba de montarse en Ataque Seco.

Presenció los ejercicios el General Marina.

Marítima

Hoy debe llegar a esta Plaza el vapor correa «C. de Mahón».

Ayer entraron, procedente de Cartagena, el vapor «Cartagena» con varios pasajeros, y cargamento de material para las Obras del Puerto; y el land «Genova» procedente de Torrevieja con algunos viajeros.

El «Cartagena» zarpó para Orión.

Multado

Lo han sido: Varios judíos por tener sus caballerías abren lonadas; y dos cocheros por llevar sus vehículos a extraordinaria velocidad, atropellando a los transeúntes.

Por robar unos zapatos

Un moro robó ayer en una zapatería un par de zapatos que le fueron intercambiados y entregados a su dueño.

Fue conducido al arresto.

Al Arresto

Ayer fueron detenidos y conducidos al arresto: un individuo, por embriaguez y escándalo público; y otro, por robo de ropa a un vecino del barrio de la Alcazaba.

Soldado herido

Detrás de la Fábrica de luz eléctrica, fué herido en la noche del domingo, un soldado del Regimiento de África, que ingresó en el Hospital.

El herido ha manifestado que ignora quien le agredió, pues no pudo reconocerle.

Defunción

El domingo, a las ocho de la noche, falleció después de larga y penosa enfermedad, el Sr. D. José Melul, uno de los israelitas más antiguos de Melilla, padre del conocido y simpático comerciante, don David.

La muerte del Sr. Melul ha sido muy sentida no solo entre la colonia hebrea, sino también en la cristiana, entre la cual goza grandes y merecidas simpatías toda la familia Melul.

Estas se pusieron de manifiesto ayer tarde, con motivo de haberse verificado el entierro del cadáver, acto que estuvo concurridísimo, y en el cual se vieron personas de todas las razas, y clases sociales de esta Plaza.

A nuestro apreciable amigo don David J. Melul y a toda la familia del difunto enviamos nuestro mas sentido pésame.

Se alquila

una espaciosa habitación en la calle de la Iglesia núm. 4.

Para informes, en la misma casa.

Ese pedrata!

Varios niños se propusieron ayer luchar a pedradas, y consecuencia de la pedrata fué una herida recibida en la cabeza por el niño Pedro Ramírez Sánchez, el cual fué curado en el Puesto de Socorro.

AVISO

Se vende una estantería completa con mostrador de tablero nogal y un aparador con cristal de una sola pieza de grandes dimensiones, perteneciente al antiguo Establecimiento de Don David J. Melul, situado calle San Miguel número 26.

Informarán, Bazar Reina Victoria, General Chacel 1.

Administración de Loterías

Calle del general Chacel, II.

SORTEO DE 31 DE MAYO DE 1909

Premio Mayor: 100.000 Pts.

Hay décimos a 3 Pesetas

Se vende

Cinco toneladas próximamente de ramachas y hierro viejo sobrantes del montaje de la grúa Titán.

Para informes, en la Relojería Alemana (Polígono).

SE ALQUILAN

varios pisos altos y bajos en el Barrio Reina Victoria.

Para informes, Malpartida hermanos

ULTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal en Agencia Fabra

Congreso

La Cámara popular ha dado su aprobación al dictámen concediendo la pensión de 30 pesetas mensuales a la viuda del preparador de la clase de Física de la Academia de Artillería Don José López.

Llorona apoya su voto particular al dictámen otorgando otra pensión a la viuda del inmortal Zorrilla.

Pide que se concedan también pensiones a las madres y viudas de los que murieron pro Patria.

González Besada contesta que el Estado nunca negó su apoyo a las familias de esos buenos ciudadanos.

Después de ligera discusión, quedó aprobado el dictámen.

La embajada marroquí en París

Telegramas de la capital de la vecina república dan cuenta de haber llegado a ella la embajada extraordinaria marroquí enviada por el Sultán Muley Hafid.

A la llegada dió escolta a la embajada una asociación de coraceros, y fué saludada por algunos ministros y varios diplomáticos.

En la Exposición de Valencia

Visita a un barco. Honores. Murras.

Obsequio. En otro buque

Esta tarde Don Alfonso acompañado por el ministro de Marina ha ido a bordo del acorazado de la Marina francesa «Justice».

Al poner el Monarca su pié en la escalera, el barco rompió su salvas.

El Almirante recibió al Rey a la cabeza de su estado mayor.

La tripulación hizo al Soberano los honores correspondientes. Subidos en las vergas los marineros prorrumpían en estrepitosos hurra.

Los visitantes recorrieron el acorazado deteniéndose en las torres, donde vieron funcionar a la artillería.

Después los marinos franceses obsequiaron a don Alfonso con un lunch explodido en la cámara del Almirante.

Terminada la visita al «Justice» el Rey y el Ministro pasaron al acorazado inglés «Danphant», donde tuvo igual recibimiento.

Después regresó don Alfonso a la Capitanía General, marchando luego al Círculo Mercantil.

Presidente honorario. Discursos. Inauguración de un comedor. Otros banquetes.—Maure

En el Círculo Mercantil ha tenido lugar el solemne acto de entregar a Su Majestad el título de Presidente honorario.

El Presidente efectivo dirigió un corto discurso al Rey, quien contestó con breves y expresivas palabras, agradeciendo vivamente la atención de que le hacia objeto la sociedad.

Del Círculo Mercantil fué don Alfonso a inaugurar el comedor de los pobres instalado por el Ayuntamiento.

Luego el Rey asistió al banquete de la Maestranza.

El Almirante Leport ha dado un banquete de veinte cubiertos en honor de la Embajada.

A la fiesta asistió el Comandante del crucero «Cataluña», los cónsules, diplomáticos, etc.

A bordo del crucero «Cataluña» los marinos españoles han obsequiado con un almuerzo a los oficiales de los barcos extranjeros.

El Presidente del Consejo ha pasado la tarde en la exposición, recorriendo las instalaciones, que pondrá muchísimo.

Rifa de mozos

Dicen de Pamplona que en el pueblo de Genevillla, han sostenido bandos contrarios de mozos una rifa con honores de batalla.

De la contienda han resultado un muerto y ocho heridos.

El Juzgado de Instrucción salió para dicho pueblo con objeto de instruir el sumario.

Crimen sensacional

Un tapicero mata a su hija y asesina a su mujer.—Suicidio del criminal

En Murcia se ha desarrollado un suceso que ha causado honda impresión.

Diego Rizo, tapicero muy querido de sus vecinos, hallándose en su domicilio se arrojó sobre su hija, niña de seis años, dándole 15 puñaladas con una aguja de tapizar, hasta dejarla caída. Despues arremetió contra su esposa infiriéndole 27 heridas que por fortuna carecen de gravedad.

Rizo, realizando su crimen, se arrojó por el hueco de la escalera estrellándose contra el pavimento.

Se cree que estaba loco pues como antes digo estaba bien reputado.

Cambios del 24

París 11'30
Londres 28'05

Café-Restaurant "España",

DE

CASIMIRO VEREDA MURÓ X

Ha quedado nuevamente abierto el público este antiguo y acogedero establecimiento, en el que el ilustre dueño acaba de introducir importantes reformas que lo colocan a la altura de los mejores de su clase.

Cocina española y extranjera. Vinos y licores de las mejores marcas.

Se sirven comidas a domicilio y se admiten abonos.

Especialidad en banquetes.

LOS EXTREMENOS

Calle del General Chacel

Despacho de carnes frescas,

embutidos y jamones

Butifarras estilo catalán, todas las noches.

Mantequilla destilada superior. Lechoncillos a 3 pesetas kilo en canal

ANTONIO CORTILES SASTRE

Tiene el honor de participar a su numerosa clientela y al público en general, que atendiendo a las exigencias del negocio, ha trasladado su Taller de Sastrería, montándolo con arreglo a los preceptos de la moda, a los espaciosos locales de la calle de Tetuán número 3 (Barrio de Reina Victoria), en donde sus favorecedores pueden admirar el importante surtido en géneros de todas clases, propios de la presente estación, que acaba de adquirir en el extranjero.

Temporada de Verano

Malpartida Hermanos 8. en C.

Grandioso surtido La recibido esta casa en sedería para trajes de señoras, alpacas y lanas inglesas para señoras y Caballeros, fantasías en Granadinas, piqués, céfros, batistas, cortes de blusas y confeccionadas de nailon y seda.

Grandes existencias en sombreros de paja, antucas, sombrillas, quijotes, abanicos y bastones.

Camisas, cuellos, puños y corbatas a precios baratísimos.

Encajes valencianos, adornos, y en tiras bordadas, un inmenso surtido procedente de Suiza.

200 dibujos en batista a 0'25 pesetas el metro.

Barrio Reina Victoria

Hotel Colón - antes Asta -

Situado en el sitio más céntrico y higiénico de esta Plaza.

Magníficas habitaciones con vistas al mar. Luz eléctrica en todo el edificio. Trato esmeradísimo.

PRECIOS VENTAJOSOS

Hospedajes completos desde 2 pesetas.—Abonos para comer desde 1'50.—Habitaciones desde 0'50 céntimos.—Cubiertos sueltos, 1'25 pesetas.

SERVICIO A DOMICILIO

General Margallo 28, Barrio del Polígono

Restaurant de France

Madame Torres

Barrio de la Reina Victoria

fronte al Parque

Cubiertos desde 1'50 pesetas.

Por abonos mensuales, almuerzo y cena, a razón de 2'50 pesetas diarias.

SECCIÓN OFICIAL

Junta de Arbitrios

ANUNCIO

El dia 21 del actual a las diez de la mañana tendrá lugar en las oficinas de esta Junta y ante la Sección 4.^a de la misma, la segunda subasta por haber quedado desierta la primera, para completar las obras de los rellenos que se han de efectuar en el barrio de la Reina Victoria cuyo presupuesto asciende a 14.704'90 pesetas.

Las condiciones de la subasta se hallan de manifiesto en las oficinas de esta Junta todos los días laborables de 9 a 12.

Las proposiciones que se presenten habrán de sujetarse al siguiente

Modelo de proposición.

Don... vecino de... habitante en... se compromete a ejecutar con arreglo a las condiciones aprobadas las obras de relleno que faltan para completar las del barrio de la Reina Victoria por la cantidad de (en letra)... pesetas.

Fecha y firma del proponente.
Melilla 13 de Mayo de 1909.—El Vocal Secretario, Emilio Marmol.—Rubricado.

SOPAS DE PURE INSTANTÁNEAS

En pastillas de 8 porciones

Son muy nutritivas y preparadas con extracto de carne y todas especias.

SE CUECEN EN 10 MINUTOS

Premiadas en las exposiciones de París.

Arroz, la pastilla.	0'30
Arroz con Julianas.	0'35
Habichuelas.	0'30
Guisantes.	0'40
Lentejas.	0'35
Patatas.	0'30
Rumfort.	0'45
Sémola.	0'30

De venta: Moro, 1, Subida de Macartranza (Pueblo), y General Chacal, 1, Barrón Reina Victoria, Manuel Bartolomé.

Gran Fotografía

— DE —

RICARDO GOMEZ

EN LA PLAZA

Calle de San Miguel núm. 3
Junto a la Farmacia Militar

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.—Especialidad en retratos de niños.—Retratos en tarjetas postales.—Retratos al platinio.—Últimas novedades en fondos y muchas de galerías.

preciosas colecciones de vistas de Melilla

Hay preciosas trajes de moros y moras

LOS MEJORES VINOS

de mesa, soleras y aguardientes se expenden en la fábrica de Salvador López y se sirven a domicilio a los siguientes precios:

Vino Valdepeñas superior arroba	7'00
Id. id. inferior	6'50
Id. id. tinto	6'00
Id. de Alicante	5'50

Soleras.	20'00
	16'00

Vino seco	8'00
Jerez oro	14'00

Manzanilla	30'00
Ocázaga.	26'00

Constantina	22'00
Anta sencilla.	18'00

Agua de corriente	12'00
-------------------	-------

CASTELAR NUM. 2

Gran Café YUDAH

General Martínez, junto al Casino Español

Gran surtido en licores, Cognacs, Ponches, Vermouhls, de las más exquisitas marcas nacionales y extranjeras.

Superior Cerveza alemana Pilsen. Café sin rival. Servicio esmerado a domicilio.

Especialidad en café tostado a diaria

Se sirve el exquisito chocolate Lombart

CAJA = DE AHORROS

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Sevilla, Málaga, Lorca, La Unión, Águilas,

Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Alicante, Melilla, Melilla

Saldo anterior Ptas. 9.666.180'36

Imposiciones durante la semana 380.849'42

Suma " 10.016.999'78

Reintegros " 260.901'99

Saldo " 9.756.087'79

Melilla 12 de Mayo de 1909.

Sucursal en Melilla, Calle Granada núm. 10

Servicios de la Compañía Transatlántica Española

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro días, 6 sean 5 Enero, 2 Febrero, 2 y 30 Marzo, 27 Abril, 25 Mayo, 22 Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre, directamente para Génova; Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes 6 sean: 22 Enero, 19 Febrero, 16 Marzo, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por tránsito para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón, y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 30 y de la Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con tránsito en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba y Islas de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 28, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 28 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en la Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, de Málaga el 18 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llano, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Coro, Puerto Cabello, La Guaira, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís con transbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cardenas, Coro y Cumana, con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Caracas.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo el 26 de Febrero y el 2 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinaciones por transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Menorca, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30, y así sucesivamente, cada dos meses, para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresando de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes para Tánger, con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amistoso, como ha acreditado su establecido servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la «Gaceta» del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos en venta, como ensayo, deseán hacer los exportadores.

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Cemento Armado

DE

Don Manuel Fernández Martín

Depósito de cemento de las mejores marcas conocidas.—Se hacen toda clase de encargos.—Precios económicos sin competencia.—Entrada libre.

Fábrica, Oficinas y Despacho: GRAN CAPITAN, núm. 9.-POLIGONO

La Imperial

Gran Zapatería
SATURNINO NAVAS

Calle de Antonio Falcón núm. 1

y Luis de Botemayor núm. 2

BARRIO DEL BUEN ACUERDO

Extenso y variado surtido de calzado

de todas clases.

También se confeciona a la medida

los zapatos convencionales.

Los cortidos y telas de cortes

aplicadas.

Sucursal: Túnel de Plaza de Armas

La Ibérica

DE LA

Villa de Ramírez y Hermans

Extenso y variado surtido de calzado

a la venta a precios económicos.

Especialidad en el calzado a la medida

y en pieles finas.

No admite encargos.

Calle San Miguel, 23

Relojería y Platería

— DE —

Antonio Granados é hijos

Sellos de Caucho y de metal,

gran surtido en Joyería, Relojería y

Óptica, taller de grabados y reparacio-